
www.kynigesia.gr - 2026-01-27 18:16:03

Καλλιστώ: «Η αγέλη λύκων στο Πανόραμα δεν
αποτελεί κίνδυνο για την ανθρώπινη ζωή»

Καλλιστώ: «Η αγέλη λύκων στο Πανόραμα
δεν αποτελεί κίνδυνο για την ανθρώπινη...
Καλλιστώ: «Η αγέλη λύκων στο Πανόραμα
δεν αποτελεί κίνδυνο για την ανθρώπινη
ζωή» | 27/01/2026 - 18:11 Η περιβαλλοντική
οργάνωση εμφανίζεται καθησυχαστική,
τονίζοντας ότι οι λύκοι αποφεύγουν την
ανθρώπινη παρουσία, ενώ βρίσκονται σε

εξέλιξη επιχειρήσεις απώθησης και συστάσεις προς τους κατοίκους Η
περιβαλλοντική οργάνωση » καθησυχάζει τους κατοίκους, επισημαίνοντας ότι
η και Θέρμης, δεν συνιστά απειλή για την ανθρώπινη ζωή. Σύμφωνα με τα
μέχρι στιγμής στοιχεία παρακολούθησης, οι λύκοι κινούνται κυρίως σε
αραιοκατοικημένες ζώνες και δεν έχουν δείξει εξοικείωση με την ανθρώπινη
παρουσία. Όπως αναφέρεται, σε κάθε περίπτωση που αντιλαμβάνονται
άνθρωπο εκτός οχήματος ή κτιρίου, απομακρύνονται άμεσα. Η «Καλλιστώ»
διευκρινίζει ότι, παρότι η παρουσία τους κοντά σε κατοικίες δεν θεωρείται
επικίνδυνη, δεν είναι επιθυμητή. Για τον λόγο αυτό βρίσκονται σε εξέλιξη
επιχειρήσεις απώθησης, ενώ καλούνται οι κάτοικοι να ακολουθούν πιστά τις
οδηγίες των αρμόδιων Αρχών, ώστε να αποφευχθεί οποιαδήποτε κλιμάκωση.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον περιορισμό ανθρωπογενών πηγών τροφής,
όπως απορρίμματα εκτός κάδων, παράνομες χωματερές ή νεκρά
κτηνοτροφικά ζώα, που λειτουργούν ως παράγοντες προσέλκυσης άγριας
ζωής κοντά σε οικισμούς. Η παρουσία της αγέλης στην ευρύτερη περιοχή
Πανοράματος – Θέρμης είναι γνωστή στην οργάνωση από τον Νοέμβριο του
2025. Όπως σημειώνεται, οι νυχτερινές και πρωινές εμφανίσεις των λύκων
ενδέχεται να σχετίζονται τόσο με την παρουσία αγριογούρουνων, που
αποτελούν φυσική λεία τους, όσο και με διαθέσιμες ανθρωπογενείς τροφικές
πηγές. Η «Καλλιστώ», στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος LIFE Wild
Wolf, βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης, την
Επιθεώρηση Δασικής Πολιτικής Κεντρικής Μακεδονίας και τον 

-  για την παρακολούθηση της συμπεριφοράς της αγέλης
και την αξιολόγηση τυχόν ζητημάτων δημόσιας ασφάλειας. Μέχρι σήμερα
έχουν πραγματοποιηθεί τρεις επιτυχημένες επιχειρήσεις απώθησης, με στόχο
οι λύκοι να συνδέσουν την προσέγγιση κατοικημένων περιοχών με αρνητικά
ερεθίσματα και να αποφεύγουν την επανεμφάνισή τους. Η Κυνηγεσία είναι η
φωνή του σύγχρονου κυνηγού και κυνοφίλου στην Ελλάδα. Με αίσθημα
ευθύνης και σεβασμό προς τη φύση, το Kynigesia.gr προσφέρει συνεχή και
έγκυρη ενημέρωση για όλα όσα αφορούν το κυνήγι, την κυνοφιλία και τη ζωή
στην ύπαιθρο — 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες τον χρόνο. Ακολουθώντας
την πολύτιμη κληρονομιά του ιστορικού περιοδικού «Κυνηγεσία &
Κυνοφιλία», συνεχίζουμε δυναμικά στο ψηφιακό περιβάλλον, παρέχοντας
άρθρα, ρεπορτάζ, γνώμες και multimedia περιεχόμενο για την ελληνική
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